



见面后要先抱抱对方带的孩子

预备唱：这是心的呼唤……

## 三岁娃想妈妈 电话打不通 奶奶求助110 让孙子喊妈“解馋”

□记者 牛鹏远 实习生 秦月

24日晚，市110指挥中心接警员宁乐乐挂断一个报警电话后，感到阵阵心酸：伊川县一个3岁的孩子太想在市区打工的妈妈，不巧妈妈的电话暂时打不通，孩子奶奶无奈拨打110，让孙子对着手机叫几声“妈妈”。

“当天晚上8点多，我接到一个报警电话，一个孩子在电话里带着哭腔直喊‘妈妈’。”宁乐乐说，听声音她猜测这个孩子只有两三岁，对方上来就叫“妈妈”，弄得她一头雾水，好在孩子的奶奶接过电话，但老人一番话，让她顿时心里泛酸。

“孩子的奶奶说，当时她孙子闹着要妈妈，谁都哄不住，但她儿媳在外打工，电话打不通，情急之下她只好拨打110，让孙子对着电话叫几声‘妈妈’。”宁乐乐说，她的哥哥和嫂子在上海工作，孩子也是交给爷爷奶奶带的，她非常理解电话那头孩子想念妈妈的心情。

虽然老人的话让宁乐乐感到心酸，但担心报警电话被长时间占用，她不得不交代老人多点耐心哄孙子，并告诉对方除非有紧急情况，否则不能随意拨打110，以免占用宝贵的报警资源。

记者联系到这位老人得知，她姓王，家住伊川县，有个3岁的孙子，她儿媳在洛阳市区打工，平时太忙不能经常回家。前几天儿媳把孩子接到市区玩儿了两天，前天下午刚送回来。当天晚上孙子突然想妈妈了，不停哭闹，但儿媳的电话暂时打不通，无奈之下她才想到拨打110，让孩子叫几声“解馋”。

“我不知道不能乱打110，下回不会了。”以为记者要质问她，王老太急忙解释，并说马上就要过年了，她儿媳准备过些天回家，到时候就能好好陪孩子了。

25日，“掌上洛阳”APP、晚报头条号都关注了此事。“掌上洛阳”APP发布《心酸！3岁娃想妈，奶奶打110让对着电话叫“妈妈”解馋……》仅5个小时，文章阅读量就突破3万次；晚报头条号上也有不少网友留言。

网友“浅陌ay”：自从有了孩子，就舍不得这些文章，总是鼻子一酸。

网友“末末末末”：潸然泪下，生活中有太多不尽如人意的的事情。现在这年头父母在外打工，把孩子留家里让老人带的太多，幸好快该过年了，那些爸爸妈妈们可以放假回家了。

# 爱的奉献

预备唱：这是爱的奉献……

## 老夫老妻“老漂儿”： 天南地北别离，前天车站相聚

一年未见的老两口，见面后要先抱抱对方带的孩子



□记者 郭飞飞 文/图

“奶奶，奶奶，我在这儿。”24日12时30分，在洛阳龙门站出站口，一个身穿红色羽绒服的小男孩在人群中兴奋地叫道，小男孩一手拉着自己的小行李箱，一手拉着爷爷，向不远处的一位怀抱着小女孩的老人示意。

这位老人姓张，在苏州帮老二儿子带孙女，老伴儿在北京帮老大儿子带孙子，今年春节，老两口决定先带孩子回偃师老家置办年货，等儿子、儿媳们回来过年。

## 团聚 一年未见的老两口， 见面后要先抱抱对方带的孩子

“我还没看见你呢，孙子就先看到了。”伴着爷爷的话音，小男孩已经冲到了奶奶身边：“奶奶，奶奶，我跟你视频通话的时候知道你今天穿什么衣服，我刚刚一眼就看见你和妹妹了。”

“一年没见了，让爷爷抱抱！”爷爷从张大妈手中接过1岁多的小孙女，5岁的小孙子则钻进了张大妈怀里。张大妈和老伴儿已60多岁了，两个儿子毕业后选择到大城市打拼，大儿子在北京安家，二儿子在苏州安家。

孙女2017年2月出生，儿媳休完产假后，张大妈就过去帮忙。张大妈说：“孙子原来是他姥姥带，后来人家家里添了孙女，这孩子就没人带了，老头儿只能把家里的工作辞了，也到北京去带孩子。”

老两口就这样一个在南，一个在北，追随孩子们，远离家乡。这次火车站的相聚是他们去年春节过后在洛阳别离后的首次相见。

## 感慨 老年人带孩子不容易， 年轻人打拼也不容易

上午9点多，刚见到张大妈时，她正坐在洛

阳龙门站二楼的互联网取票大厅，装衣服的大包成了“凳子”，怀里的小孙女还正在熟睡。

去年春节前，张大妈是跟儿子、儿媳一块儿回来的，因为坐火车晕车，春节当天她还感觉没有缓过来劲儿，今年她执意要求提前回来，提前置办年货、打扫房间。春运期间，苏州到洛阳的车票不好买，三周前，儿媳就在网上抢购火车票。23日晚上11点多，张大妈独自带着孙女踏上了归程，第二天早上8点多到达洛阳，等待当天中午从北京归来的老伴儿一块儿回家。

下车后，张大妈在治安室要了一杯热水，先让孙女吃了点面包，一楼出站口风太大，她才带孙女上了二楼大厅继续等待。

张大妈说，一开始，她并不打算带孙女一块回来，曾尝试跟儿子商量：“你们平时工作忙就晚上陪孩子那一会儿，这也到年根儿了，能不能请两天假也陪陪孩子，我一个人先回去。”

结果其实也在张大妈的预料之中：“老年人带孩子不容易，年轻人打拼也不容易，国家放假有统一规定，他们也走不开。”

说到和老伴儿两地分居，张大妈说：“没办法，孩子没人带，在北京请个保姆一个月最少得5000块，我们也不放心。我们自己带肯定比保姆用心，她妈老说我惯孩子，我是看不得孩子哭呀！”

## 心愿 最想念山上那漫天的洋槐花， 今年春天她想和孙女留在老家

离开家乡，在异地照料孙辈，张大妈其实也很想家。

“一到春天，村庄周边是漫天的洋槐花，白茫茫的，花期还长，开花一个月后还能找到嫩嫩的小花骨朵，包包子包饺子都好吃。还有荠荠菜、白蒿等各种野菜，鲜得很。”张大妈的语言描绘出宁静迷人的乡村春色。

“怪好的东西，只可惜吃不到嘴里，好几年没吃了。”张大妈言语中带着一丝遗憾。“孙子还要上学，幼儿园还没放假，这次是爷爷回来了非要跟着回来，过完年马上就要回北京。孙女还小，我想带着她在老家过完春天再过去，不过还得跟孩子妈妈商量。”

张大妈说：“人年龄大了，就是恋家，家里再不好也想在家待着。”